

谈"换囚"、农产品外运

俄美外长通电话

新华社北京7月30日电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫29日与美国国务卿安东尼·布林肯通电话,两人围绕交换在押人员、恢复黑海港口农产品外运等议题"坦率、直接"沟通。

这是俄罗斯对乌克兰发起特别 军事行动以来,两人首次通电话。

危机后首次通话

布林肯在29日举行的记者会上说,他与拉夫罗夫的通话"坦率、直接"。俄罗斯外交部在声明中说,俄美关系"迫切需要正常化"。

综合国际媒体报道,这次通话由 布林肯发起,两人沟通大约25分钟。 一名不愿公开姓名的美国政府官员 说,两人通话时"没有辩论,公事公办"。

路透社分析,从美国国务院和俄罗斯外交部在通话后发布的内容看, 双方似乎坚持原有立场。

两人上一次通电话是2月15日,那时乌克兰危机尚未升级。两人7月早些时候在印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团外长会,但布林肯拒绝在会议期间与拉夫罗夫会晤。

美国国务院发言人内德·普赖斯说,布林肯不打算下周在柬埔寨出席东南亚国家联盟系列会议期间与拉夫罗夫会面。"换囚"未现转机

布林肯在记者会上说,他与拉夫罗夫通话时要求俄罗斯接受美方先前就交换在押人员的"实质性提议"。不过,布林肯拒绝描述拉夫罗夫的反应。

俄罗斯外交部随后在一份声明中说,俄方"强烈建议"美方按照处理这类事务的惯例,以专业、"静默外交"方式开展对话,而非散布猜测性质消息。

布林肯27日说,美方已向俄方提出"实质性提议","一换二"争取俄方释放两名美国公民。美方期望争

取美国女子篮球运动员布兰妮·格里纳和海军陆战队前队员保罗·惠兰获释,但没有说明以何人"交换"。

格里纳今年2月从纽约飞抵莫斯科时被拘留,警方在其行李中发现含大麻油的电子烟,指控她走私毒品。惠兰2018年12月在莫斯科一家酒店被逮捕。俄罗斯一家法院2020年6月裁定他间谍罪名成立,处以16年监禁。

美国有线电视新闻网援引消息 人士的话报道,白宫有意以释放俄罗 斯军火商维克托·布特作为交换。不 过,消息人士称,俄方希望释放羁押 在德国的瓦季姆·克拉西科夫。

农产品外运受关注

拉夫罗夫在通话中强调,俄罗斯 将实现特别军事行动的所有目标,美 国及其北大西洋公约组织盟友向乌 克兰提供军事援助,只会让冲突持 续,导致更多人员伤亡。

就全球粮食安全议题,俄美双方各执一词。俄罗斯指责美国没有兑现豁免对俄农产品制裁的承诺,指出美方制裁是导致全球粮食危机复杂化的原因。

俄外交部在声明中说:"美国承诺给予俄罗斯农产品豁免,但没有落实,这表明西方国家利用粮食问题谋求地缘政治利益,俄方无法接受。"

布林肯说,全球期待俄罗斯落实 先前达成的恢复黑海港口农产品外 运协议。他说,美国驻乌克兰大使布 丽奇特·布林克29日上午抵达乌克 兰敖德萨州,她证实船只已经装载谷 物,准备起航。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基、联合国和土耳其方面代表29日到访敖德萨州切尔诺莫斯克港口,查看乌克兰首批谷物装船外运。

(包雪琳)

韩国总统尹锡悦支持率首次跌破30%

新华社北京7月30日电韩国一项最新民意调查结果显示,总统尹锡悦的支持率降至28%,这是他执政两个多月以来该数据首次跌破30%。韩国媒体指出,人事安排争议和通货膨胀高企是导致尹锡悦支持率下滑的主要原因。

民调机构"盖洛普韩国"26日至28日对全国1000名成年人展开意向调查,让他们评价尹锡悦的施政表现。这一机构29日发布的民调结果显示,尹锡悦的支持率为28%,较上周下降3个百分点;不支持率为62%,较上周增加2个百分点。

尹锡悦 5 月 10 日就任韩国总统。近期,他的支持率呈下滑之势, 本月初首次跌破40%。

对尹锡悦给出否定评价的受访 者中,21%的人对他在人事安排方面 的做法表示不满。这些受访者认为, 曾担任检察总长的尹锡悦偏好任用 检察官出身的人,加之近期有多名内 阁成员提名人卷入丑闻,对尹锡悦的 支持率造成负面影响。

另一些调查对象认为尹锡悦执政经验不足、不关心经济民生、不善

于沟通。据韩国统计厅发布的数据, 韩国6月份消费者价格指数同比上 涨6%,涨幅创近24年来新高,农产品 和石油类产品价格飙升抬高物价。

此外,韩国执政党国民力量党的内部纠葛也引发一些民众不满。本周早些时候,国民力量党代理党首兼党鞭权性东与尹锡悦的手机聊天内容被媒体曝光,引发关注。尹锡悦在两人对话中对已停职的党首李俊锡表示不满。李俊锡因卷入性贿赂丑闻受到党内处分,党员权利暂停6个月。

这一事件曝光后,权性东通过社交 媒体致歉,称因自己的疏忽导致与总统 私人聊天内容被曝光并引发误会。

针对最新民调结果,韩国总统办公室相关人员29日回应,不论支持率如何变动,总统只会关注国民、全力以赴。

这名工作人员说,尹锡悦将于8 月1日起休假5天。出于安全考虑, 暂不公开度假地点。届时,尹锡悦将 考虑国家治理方向,并计划就民生问 题开展走访。

(张旌)

猴痘疫情蔓延

纽约州宣布进入紧急状态



7月14日,人们在美国纽约一处疫苗接种点等待接种猴痘疫苗。 新华社发(郭克摄)

新华社北京7月30日电 针对猴痘疫情持续蔓延,美国纽约州州长凯茜·霍楚尔29日宣布纽约州进入紧急状态。

霍楚尔当晚在社交媒体推特 上说:"我宣布纽约州进入灾害紧 急状态,以强化现有努力应对猴痘 疫情。这项行政令使我们更迅速 地应对,卫生保健专业人员能进一 步采取措施帮助更多纽约人接种 疫苗。"

纽约州长办公室在一份声明中说,全州进入紧急状态后,医生、药剂师、助产士以及注册护士等专业人员可以为民众接种猴痘疫苗。纽约州政府将继续保障疫苗供应、提高检测能力,通过网站和短信提醒系统向民

众发布疫情相关信息。

美国疾病控制和预防中心数据显示,截至29日,全美累计报告猴痘确诊病例5189例,其中纽约州确诊病例最多,为1345例,超过全美确诊病例总数的四分之一;加利福尼亚州位列第二,为799例。

为加速应对猴痘疫情,加州旧金 山市长伦敦·布里德28日宣布全市8 月1日起进入紧急状态。

世界卫生组织23日宣布,猴痘疫情构成"国际关注的突发公共卫生事件"。这是世卫组织当前可以发布的最高级别公共卫生警报。截至29日,全球70多个国家和地区今年累计报告猴痘确诊病例超过2.2万例。

(李彦南)

日本新冠疫情强势反弹 欧美深陷疫情漩涡

新华社记者

受新冠病毒奥密克戎毒株新亚型传播和一些国家放松防疫措施等因素影响,全球多地新冠疫情又趋严峻,日本疫情强势反弹,欧美多国也深陷新一轮疫情漩涡。

世界卫生组织27日发布的全球新冠疫情周报显示,截至24日的一周全球新增超过660万例新冠确诊病例,较前一周增加约30万例。其中日本新增确诊病例超过96万例,为全球最多;美国新增约86万例,德国56万例,分列第二、第三位。

7月中旬以来,由于奥密克戎毒株新亚型BA.5加速扩散等原因,日本疫情迅速恶化。据日本广播协会电视台统计,日本29日新增确诊病例超过22万例,连续3天日增确诊超过20万例;新增死亡病例122例,连续4天日增死亡病例超过100例。

由于感染者激增,密切接触者和 医护人员中感染者也增多,东京一些 医院和诊所出现检测难和就诊难,有 些发热门诊排起长队。据地方政府统 计,截至27日,东京都病床使用率已 超过50%,病床使用率最高的冲绳县 已达85%,多地医疗资源日益紧张。

受防疫措施放松以及变异毒株影响,欧美近期新冠感染人数也迅速增加。美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,截至30日,美国累计新冠确诊病例超过9130万例,累计死亡病例超过102万例;法国和德国累计确诊病例均超过3000万例。

近期,美国确诊病例持续激增, 儿童病例也再现上升潮。美国儿科 学会和儿童医院协会25日发布的报 告显示,截至21日的一周,美国新增 儿童确诊病例近9.2万例,这是儿童 病例数连续第二周上升。

欧洲疾病预防控制中心专家近日警告说,欧洲已处在新一轮疫情中。

瑞典电视台20日接引欧洲疾控中心高级专家阿戈丽察·巴卡的话说,新一轮疫情主要由奥密克戎毒株新亚型BA.4和BA.5引发,其感染者目前占欧洲新增病例的80%。

世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格19日发表声明说,仅上周,欧洲地区就报告了近300万例新增病例,占全球新增病例数的近一半。尽管同一时期因新冠导致的住院率翻了一番,但重症监护病房的入院率迄今为止仍然相对较低。然而,随着老年人群的感染率继续上升,欧洲每周仍有近3000人因为感染新冠病毒而死亡。

一些专家认为,欧美抗疫"躺平"增加了新的变异毒株出现的风险。流行病防范创新联盟首席执行官理查德·哈切特近日表示,只要病毒传播率很高,只要存在未受保护的群体,就有可能创造出病毒变异的环境。病毒会不断进化,不可预知的病毒有可能在任何时间造成大流行。

新华社北京7月30日电